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розвитку туризму в містах, метою яких є розвиток туристичної галузі з забезпеченням  

комплексного розвитку цих міст, за умови збереження екологічної рівноваги та 

культурної спадщини; учасники співпрацюють з органами місцевої влади. Зокрема, при 

цьому здійснюється часткове відшкодування відсотків, сплачених за позиками 

суб’єктів малого і середнього підприємництва для реалізації інвестиційних проєктів з 

розвитку туризму.  
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Упродовж останнього десятиліття галузь туризму та рекреації відіграє важливу 

роль у соціально-економічному розвитку багатьох країн та їх окремих регіонів, 

сприяючи створенню додаткових робочих місць та підвищенню якості життя місцевого 

населення. Крім того, туризм служить каналом для міжкультурної комунікації, сприяє 

збереженню культурної спадщини та традицій країн і народів, розвитку їхніх 

промислових секторів і відновленню та збереженню культурно-історичних пам’яток. 

З інтенсивним розвитком туристичної діяльності виникає потреба в уточненні та 

вдосконаленні термінологічного апарату, який стосується туристично-рекреаційної 

сфери. Зараз дедалі частіше використовується комплексне поняття, яке поєднує різні 

аспекти діяльності в межах одного туристично-господарського комплексу, такі як 

«туристично-рекреаційний ресурс», «туристично-рекреаційна діяльність», 

«туристично-рекреаційний комплекс», «туристично-рекреаційний потенціал», 

підкреслюючи новий підхід до потреб сучасного господарського комплексу, при цьому 

зберігаючи сутність понять, запропонованих попередніми дослідниками. 

Важливо відзначити відмінність між поняттями «ресурси» і «потенціал». 

Ресурси існують незалежно від суб'єктів економічної діяльності, тоді як потенціал 

окремого підприємства, суспільства в цілому є невіддільним від суб’єктів діяльності. 

Тобто «потенціал» охоплює не лише матеріальні і нематеріальні ресурси, а також 

здібності працівників, колективу, підприємства та суспільства в цілому до ефективного 

використання наявних ресурсів. 

Загалом можна зробити висновок, що формування туристичного потенціалу 

регіону обумовлено здатністю використовувати туристичні ресурси для організації та 

https://www.mhgc21.org/en/mhgc21/events/2019may/Klastery-turyzmu-yak-odyn-z-instrumentiv-staloho-silskoho-rozvytku-Ukrayiny
https://www.mhgc21.org/en/mhgc21/events/2019may/Klastery-turyzmu-yak-odyn-z-instrumentiv-staloho-silskoho-rozvytku-Ukrayiny
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розвитку туристичної діяльності на певній території. Вміння суб’єктів туристичної 

діяльності ефективно використовувати туристичний потенціал регіону сприяє 

успішному розвитку як самої туристичної індустрії, так і регіону в цілому.  

Туристично-рекреаційний потенціал охоплює всі природні та матеріальні 

ресурси, які взаємодіючи, здатні створювати продукцію або продукти. Збільшення 

кількості будь-якого з цих ресурсів призводить до зростання туристично-рекреаційного 

потенціалу. Використання туристично-рекреаційних ресурсів, таких як природні, 

лікувальні, культурно-історичні та розважальні об’єкти, для організації туристично-

рекреаційної діяльності сприяє зростанню потенціалу регіону через залучення 

фінансових ресурсів від туристичних, оздоровчих та рекреаційних послуг для місцевих 

і іноземних споживачів, а також сприяє відновленню та створенню умов для 

ефективного функціонування капіталу. 

Туристично-рекреаційний потенціал певної території представляє собою 

складну ієрархію, яка включає в себе чотири основні компоненти: природно-ресурсна, 

історико-культурна, економічна та соціальна, які взаємопов'язані та взаємодіють між 

собою. 

Природно-ресурсна компонента визначається як здатність природних систем 

виробляти продукцію, не завдаючи шкоди природі, тобто можливість використання їх у 

туристично-рекреаційній діяльності. 

Історико-культурна компонента характеризує можливості для розвитку 

туристично-рекреаційної діяльності, які виникають з використання історико-

культурного спадку території. 

Економічна компонента описується як частина економічного потенціалу 

території, яка визначає можливість виробництва та реалізації туристично-

рекреаційного продукту. Вона включає в себе різні аспекти, такі як інфраструктура, 

фінанси, інформація, інвестиції та управління. 

Соціальна компонента описує можливості території забезпечити необхідну 

робочу силу для розвитку туристично-рекреаційної діяльності. Вона включає в себе 

питання про наявність кваліфікованих кадрів, здатних здійснювати туристично-

рекреаційну діяльність. 

Загальний аналіз структури туристично-рекреаційного потенціалу свідчить про 

те, що на сучасному етапі розвитку суспільства управління сферою туризму та 

рекреації стає більш складним завданням через існування значних регіональних 

відмінностей та суб'єктивність у управлінні. Таким чином, управління розвитком 

туризму та рекреації, а також використанням туристично-рекреаційного потенціалу 

регіонів, повинно базуватися на синтезі науково-практичної діяльності у галузі туризму 

та постійному вдосконаленні методів та підходів до управління. 
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